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Exercice 6_A
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Exercice 6_B
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Exercice 7_A
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program exercice _3_2;
uses wincrt;
varistinteger; {déclaration des variables i et nj
zireal; {déclaration de la variable 3}
viarray[1..100] of real; {déclaration des vecteurs v}
begin
writeln('donner le nombre de composantes du tablean
sead(n); { lecture du nombre d'éléments de vecteur v}
writeln('donner les composantes du tableau v');
forit=1 ton do flecture des éléments du vecteur v}
read(vi;
forit=1 to (a div 2) do finverser le vecteur v dans le méme vecteur}
begin
z=vil;
Viil=vla-i+1];
Vni]=z
end]
forit=1 ton do faffichage du vecteur
write(vil:6:2);
end.
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program exercice_4;

uses wincrt;

var isn,pmin,pmaxtinteger; {déclaration des variables i , n, pmin, et pmaxs}
‘min,maxireal; {déclaration des variables min et max}
viarray[1..100] of real; {déclaration des vecteurs v}

6 begin
7 writeln('donner le nombre de composantes du tableau
read(u); { lecture du nombre d'éléments de vecteur v}

s
9

writeln('donner les composantes du tableau v');
foriz=1ton do flecture des éléments du vecteur v}
read(viil);
min=v[1]; max:=v[1]; pmin: pmax
foriz=1ton do frecherche du min, pmin,max et pmay}
ifvi] < min then
begin
mint=v[i;
end

else
ifv[i] > max then

writeln(mint6:2, pmin:6);
writeln(max6:2, pmaxi6);
end.
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program exercice_5;

uses wincrt;

var ij,nmiinteger;
Atarray[1..10,1..10]of real;

I begin

writeln('introduire le nombre de lignes de la matrice A");
reade);

writeln('introduire le nombre de colonnes de la matrice A");
readm);

writeln('introduire les éléments de la matrice A");

for i

tondo

read(Afig]);

writeln('affichage de la matrice A');

write(Af]:8:2);
writeln;
- end;
" end.
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program exercice_5_b;  uses wincrt;

varijnmiinteger; smoyireal;  Atarray[L..10,1..10]of real;

I begin

writeln('introduire le nombre de lignes n et le nombre de colonnes m de la matrice A);
sead(n,m); flecture du nombre de lignes et du nombre de colonnes de la matrice A}
writeln('introduire les éléments de la matrice A);
tondo flecture des éléments ou composantes de la matrice A

for ji=1 tom do

read(Afid]);

writeln(‘affichage de la matrice A');

fori=1 ton do

for i

tomdo
write(A[i]:8:2);

writeln;
-~
si=0;
forit=1 tondo {calcule de la somme des composantes de la matrice A}
tomdo

s=stALLl;
writeln('la somme s=',s);  {affichage de la somme}
moy:=s/(n*m); {calcule de la moyenne}

writeln('la moyenne moy='ys); {affichage de la moyenne}

for

L end.
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program exercice_5_c;  uses wincrt;
varijnmiinteger;  Atarray[1.10,1..10]of real;  som,prodzarray[1..10] of real;
begin
writeln('introduire le nombre de lignes n et le nombre de colonnes m de la matrice A);
sead(n,m); flecture du nombre de lignes et du nombre de colonnes de la matrice A}
writeln('introduire les éléments de la matrice A);
forie=1tondo flecture des éléments ou composantes de la matrice A}
forj=ltomdo  read(Afif]);

| forie=1tondo fcalcule de la somme des composantes de chaque ligne A}
begin
somli]:=0;
for tomdo

somi]:=som[i] +A[ij];

fori=1tondo
writeln(som[il); {affichage du vecteur somme}
tomdo {ealcule du produit des composantes de chaque colonne A}
begin
prod[j]

foriz=1 ton do

‘prod[j]:=prod[j] *Afijl;

for j

{faffichage du vecteur produit}
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program exercice_6_|A;  uses wincrt;
varijamipmin,jpmintinteger;  Atarray[1..10,1..10]of real; min: real;
begin
writeln('introduire le nombre de lignes n et le nombre de colonnes m de Ia matrice A');
read(a,m); flecture du nombre de lignes et du nombre de colonnes de la matrice A}
writeln('introduire les cléments de Ia matrice A');
forit=1 tondo {lecture des éléments ou composantes de la matrice A}
forj=l tomdo  read(Afi]);
mini=A[L1];
ipmin'=1; jpmin‘=1;
forit=1 tondo frecherche du plus petit élément et sa position}
for j=1 tom do
£ Afij] <min then
begin

{affichage du minimum et sa position}
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program exercice_6_Bj  uses wincrt;
var ijsn,m.ipmin. jpmin, fpmax. jpmax:
begin
writeln('introduire le nombre de lignes n et le nombre de colonnes m de la matrice A);
sead(n,m); flecture du nombre de lignes et du nombre de colonnes de la matrice A}
writeln('introduire les éléments de la matrice A);
forie=1tondo flecture des éléments ou composantes de la matrice A}
tomdo  read(Afidl);
min=A[L1]; max=A[L1];

teger;  Atarray[1..10,1..10]of real;  min,max: real;

forit=1tondo frecherche du plus petit lément et sa position}
for ji=1 tom do

end
else if Afi] > max then
begin
maxi=A[L]; fpmaxi=i; jpmaxi=j;

Jpminid);  {affichage du minimum et sa position}
ipmax=\jpmax:4); {affichage du maximum et sa position}
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program exercice_6_B;  uses wincrt;

varijutinteger; ABiarray[1..10,1..10]of real;

begin
writeln('introduire le nombre de lignes et le nombre de colonnes n de la matrice A);
sead(n); flecture du nombre de lignes et du nombre de colonnes de la matrice A}
writeln('introduire les éléments de la matrice A);

tondo {lecture des éléments ou composantes de la matrice A}

Ttondo  read(Afif]);

writeln('affichage de la matrice d"entrée A');

fori=1 ton do
begin for j:

for

tondo
write(A[i]:8:2);
writeln;
fend;
forit=1 tondo {calcule de la transposée de A}
for j:

tondo
BLil:=Afi] 3
writeln('affichage de la matrice transposée B');
fori=1 ton do

begin for j:=1 ton do
write(Bli]8:2);

writeln;

end;
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program exercice_6_B;  uses wincrt;
varijutinteger; AB,Ctarray[1..10,1..10]of real;
begin
writeln('introduire le nombre de lignes et le nombre de colonnes n de la matrice :
sead(n); flecture du nombre de lignes et du nombre de colonnes de la matrice A}
writeln('introduire les éléments de la matrice A);
forie=1tondo flecture des éléments ou composantes de la matrice A}
forji=ltondo  read(Afuil);
writeln('affichage de la matrice d"entrée A');
fori

tondo
begin for j:

forie=1tondo fcalcule de la fransposée de A}
forj=1 tondo
Bli]=Af] 3
forie=1 tondo fcalcule de la somme des matrices A et B}
for j

tondo
CLl:=Bli+AL] 3
writeln('affichage de la matrice transposée B');
fori=1 ton do
begin for
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writeln;

26 end;

2 writeln('affichage de la matrice C la somme des matrices A et B);
2 fori=1 ton do

2 begin for j:=1 ton do

30 write(Cil:8:2);

31 writeln;

32 end;

EXO L cnd.
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program vecteur;
uses wincrt;
var is,clinteger; {déclaration des variables iyn et ¢}
tyviarray[1..100] of integer; {déclaration des vecteurs t et v}
begin
writeln('donner le nombre de composantes du tableau v');
read(n); { lecture du nombre d'éléments de vecteur v}
writeln('donner les composantes du tableau v');
forit=1 to n do flecture des éléments du vecteur v}
readv[i)]
:=0; finitialisation du compteur ¢}
forit=1tondo frecherche du nombre d'élémnets pair du vecteur v}
ifv[i] mod 2 =0 then
=c+1;
writeln('c=',c); {affichage du nombre d'éléments pair du vecteur v}
forit=1 to n do finverser le vecteur v dans un nouveau vecteur t}
tfil=v[n-i+1];
forit=1 to n do {affichage du vecteur t}
swrite(¢[i]:6);
end.
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program exercice_2;
uses wincrty
varinabtinteger; {déclaration des variables i, n et nb }
s.moyireal; {déclaration des variables somme s et moyenne moy
viarray[1..100] of real; {déclaration du vecteur v}
begin
writeln('donner le nombre de composantes du tableau v');
read(n); { lecture du nombre d'éléments de vecteur v}
writeln('donner les composantes du tableau v');
foriz=1 to n do flecture des éléments du vecteur v}
read(vlil);
5:=0; finitialisation de s}
1 tondo { calcule de la somme s
=st[il;
writeln('s=",s); {affichage de la somme s}
moyi=s/n; {calcule de la moyenne;
writeln('moy=';moy); {affichage de la moyenne moy}
; finitialisation du compteur nb}
foriz=1ton do frecherche du nombre d'éléments supérieures i la moyenne}
ifvfi] > moy then
abi=gb+13
wiite(ab:6)i{affichage de nb}
end.

for
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program exercice_3_1;

uses wincrt;

varistinteger; {déclaration des variables i et nj
tiviarray[1..100] of real; {déclaration des vecteurs t et v}
begin
writeln('donner le nombre de composantes du tableau v');
sead(n); { lecture du nombre d'éléments de vecteur v}
writeln('donner les composantes du tableau v');

for ton do {lecture des éléments du vecteur v}
read(v[il);
for ton do finverser Le vecteur v dans un nouveau vecteur t}

til=viitl];
forit=1 ton do faffichage du vecteur
write(tfil:622);

end.




